



■卡塔爾再有嬰兒因為染疫死亡。圖為當地的育嬰室。網上圖片

日10歲以下確診近300宗 卡塔爾嬰病逝

Omicron 蔓延 兒童染疫趨升

新冠疫情兩年多前爆發以來，兒童病歿的情況十分罕見，但自高傳染力的 Omicron 變異毒株蔓延後，多國的衛生部門都注意到兒童確診數量有上升趨勢，日本東京10歲以下新症單日增近300宗。卡塔爾昨日通報，一名3周大的嬰兒感染新冠肺炎後病逝，據悉死者沒有其他已知的醫療或遺傳疾病，成為境內第2宗染疫死亡的孩童。

卡塔爾衛生部表示，整體來看，年紀較輕者，染疫並演變成重症的風險比較年長者低，但「目前這波疫情染疫的兒童人數較多，需要醫療照護的人數也比前幾波疫情要多。」人口有260萬的卡塔爾，累計有約30萬人確診、約600人染疫病逝。卡塔爾確診人數在最近幾周激增。去年12月底開始，卡塔爾主要的醫療機構中，所有負責新冠肺炎患者的醫療及行政人員都暫停休假。

或由職場將病毒帶入家庭

另外，日本東京都疫情急速擴大，包括小學生在內的10歲以下兒童確診病例急增。東京都呼籲各級學校，如果校園發生群聚感染的情況，需要採取停課等措施。

東京都昨天新增确诊病例4,172例，其中294例未滿10歲。在新變種肆虐下，確



■東京都呼籲，校園若發生群聚感染，需要採取停課等措施。網上圖片

診者原本以20至40多歲者居多，但現在由職場、聚餐等，病毒被帶入家庭內，可能藉由無症狀的學童傳染，疫情擴大至學校或幼稚園等。

從單日新增确诊病例數字來看，10歲以下的新增确诊者去年12月單日最多只有6宗，但是1月4日有8宗、5日有14宗、12日暴增至107宗。東京都的防疫相關幹部推測，可能是過年期間，父母在家中將病毒傳染給孩童。

東京都7日在防疫小組會議上決定，要

求餐飲店配合防疫，加強人數的限制，也要求學校要徹底做好防疫措施並觀察學童健康，教育旅行等的活動視疫情做調整，決定延期或取消。東京都教育委員會已通知東京都內的各級學校、區市町村做好防疫工作。

因10歲以下的孩童並非接種疫苗的對象，專家較難預測疫情擴大的速度及發病的症狀等。日本國立國際醫療研究中心國際感染症中心主管大曲貴夫敦促托兒所、幼稚園、學校務必要徹底做好防疫。

瑞信董事長違防疫規定下台

上任不到一年的瑞士信貸董事長奧爾塔一奧索里奧昨日宣布辭職，原因是他涉嫌多次違反英國及瑞士政府防疫規定，受到內部調查。今次是新冠疫情以來，首次有像瑞信這種大企業的最高層因為違反防疫規定下台，事件亦對於近年接連爆出多宗嚴重醜聞的瑞信帶來另一次打擊。市場憂慮瑞信領導層出現真空，消息拖累集團股價昨日最多跌2.2%。

路透社去年12月報道，瑞信內部調查發現去年4月上任的奧爾塔一奧索里奧，未有遵守英國隔離規定，在去年7月前往倫敦觀賞溫布頓網球賽；在去年11月入境瑞士隔離10天期間，奧爾塔一奧索里奧亦被揭發違反規定擅自出境。此外，奧爾塔一奧索里奧亦被揭發基於私人原因動用公司飛機。

瑞信董事會昨日凌晨宣布，董事會委託的調查報告出爐後，奧爾塔一奧索里奧已經辭職。奧爾塔一奧索里奧發表聲明說：「我很遺憾我一些個人行為對銀行帶來麻煩，以致我對內或對外都難以代表銀行。因此我認為，在這樣的關鍵時刻，我辭職才符合銀行及股東利益。」瑞信即時任命董事會成員萊曼接任董事長一職。



■瑞信信貸董事長奧爾塔一奧索里奧上任不到一年。網上圖片

全球前十富豪疫情期間身家翻倍

慈善組織樂施會(Oxfam)發布報告稱，全球前十大富豪在新冠疫情期間身家翻倍，資產總值從7,000億美元(約5.45萬億港元)躍升至1.5萬億元(11.6萬億港元)，而貧困現象卻在加劇。數據顯示，前十富豪的財富已超過全球最貧困31億人



■馬斯克疫情開始的前20個月內，身家暴漲10倍。法新社

的資產總和。該組織提議向疫情中獲取暴利的富人徵稅。

報告指出，以美國特斯拉公司創始人馬斯克為例，在疫情開始的前20個月內，其身家暴漲10倍，資產總值達2,940億美元(約2.28萬億港元)。與之對比的是，全球99%的人口都在2020年3月到2021年10月期間收入減少，更有1.6億人因疫致貧。衛報稱，這些頂級富豪是政府提振經濟與對抗疫情政策的最大受益者。

樂施會表示，這種財富的不平等是「經濟暴力」，每天有2.1萬人喪命於醫療缺乏、性別暴力、飢餓和氣候變化。至2033年，估計有33億人每日生活費用低於5.5美元(42.8港元)。樂施會呼籲，希望對富人在疫情期間利用「不平等手段」獲得的財富徵收99%的暴利稅，並將稅款用於疫苗生產、醫療研究、氣候適應、減少性別暴力等議題來幫助他人。

星漢兩度染疫 齊針症狀輕微

新加坡一名37歲男子於去年5月在海外感染Delta plus變種病毒後，再次於上個月感染Omicron變種病毒。由於接種了兩針疫苗，其第二次感染症狀有明顯減輕。

該名男子在回國三天之後收到通知，他乘坐的航班裏有一名乘客新冠病毒檢測結果呈陽性，而他在隨後的檢測中亦被檢



■新加坡有男子接種兩針疫苗，再次受感染。圖為星洲街頭。法新社

測出陽性。

去年5月，男子和他的家人都感染上了Delta plus病毒，他和妻子都未接種疫苗。「Delta plus讓我身體疼痛和發燒，我花了好長時間才恢復過來。」他的妻子更是經歷了五天的味覺喪失、極度疲勞、疼痛和發燒。隨後他陸續在去年10月和11月接種了兩針疫苗。

「這次感染了Omicron變種病毒，我只是喉嚨沙啞了。」他表示，「症狀也只持續了4天。」新加坡國家傳染病中心顧問蔡昭怡(譯音)表示，「感染Omicron後，病人的住院率是Delta的三分之一，同時死亡率也比Delta低。」同時她也強調，Omicron變種病毒的傳染力比Delta更強，也更容易感染之前的確診過新冠病毒的人。「如果未測出的Omicron病例越來越多，那麼住院人數和死亡率同樣會相應地升高，同時給醫療系統帶來負擔。」